

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

L. Brezsnyev és Kádár János találkozója a Krímben

Leonyid Brezsnyev, az SZKP Központi Bizottságának főtájtára csütörtökön a Krímben találkozott Kádár Jánossal, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkárával, aki az SZKP Központi Bizottságának meghívására pihenésre érkezett a Szovjetunióba.

A találkozóon véleményt cseréltek az SZKP és az MSZMP, a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság közötti kölcsönös kapcsolatok alapvető kérdéseiről. Leonyid Brezsnyev és Kádár János nagy megelégedéssel állapította meg, hogy a két párt és a két ország közötti együttműködés sokoldalú jellegű, tovább mélyül és fejlődik, hozzájárulva ezzel az SZKP XXV. és az MSZMP XI. kongresszusán hozott határozatok eredményes megvalósításához. Külön kiemelték, hogy milyen pozitív jelentőségű a két ország népgazdasága számára a gazdasági együttműködés olyan formájára való áttérés, mint a termelési szakosodás és együttműködés, a hosszú távú megállapodások megkötése a különböző nyersanyagok és más természeti kincsek

kölcsönös érdekeket szolgáló felhasználásáról.

Az SZKP és az MSZMP vezetői kifejezték meggyőződésüket, hogy a jelenlegi nemzetközi fejlődés legfontosabb vonása a szocialista közösség országai összeforrtóságának fokozódása, politikájuk növekvő befolyása az események menetére, összhangban a béke, a felszabadítási mozgalom, s a népek haladásának érdekeivel. Megkülönböztetett figyelmet fordítottak azokra a földrajzi térségekre, ahol válsághelyzet áll fenn, folytatódik a vérontás, mint ahogyan ez Libanonban történik. Az élet új erővel támasztja alá annak fontosságát, hogy kibontakoztassák a harcot a katonai konfliktusok tüzfészkeinek kioltásáért, az enyhülés megszüldéséért, a hidegháború maradványainak teljes felszámolásáért, a fegyverkezési hajszák megfékezéséért.

Leonyid Brezsnyev és Kádár János találkozója a szívélyesség és barátság, a megvitatott kérdésekben megnyilvánuló egyöntetűség és teljes, kölcsönös egyvetérség légkörében zajlott le. (TASZSZ)

Magyar–izlandi külügyminiszteri tárgyalások



Puja Frigyes külügyminiszter fogadta Einar Agustsson izlandi külügyminisztert

Csütörtökön délután a Magyar Hősök Emlékművét. Ezután a Vár nevezetességű Külügyminisztériumban megkezdődtek a magyar–izlandi külügyminiszteri tárgyalások Puja Frigyes és Einar Agustsson között. A tárgyalások során áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit, valamint a két ország kapcsolatait továbbfejlesztésének lehetőségeit. Einar Agustsson tegnap a Hősök terén megkoszorúzte a Magyar Hősök Emlékművét. Az ünnepélyes tiszteletadásnál jelen volt Nagy János külügyminiszter-helyettes, Kelemen Lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese, Bíró Károly alezredes, a budapesti helyőrség helyettes parancsnoka. Megjelent Hannes Jonsson, az Izlandi Köztársaság Budapestre is akkreditált nagykövete. Ezután a Vár nevezetességű Izlandi külügyminisztere. Einar Agustsson este megtekintette a Magyar Állami Népi Együttes előadását az együttes színházában. Az izlandi vendéget elkísérte Puja Frigyes külügyminiszter és Nagy János külügyminiszter-helyettes.

Szervezettebben kell megvalósítani a beruházásokat

Ülést tartott a városi tanács vb

Tegnap, csütörtökön Papp Gyula tanácselnök elnöklétével ülést tartott a városi tanács végrehajtó bizottsága. Az ülés munkájában részt vett dr. Varga Dezső, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára. A tegnapi ülésen megvitatott számosságos témák közül két, egymással összefüggő anyagot emelünk ki. Az egyik: a tanács fejlesztési alapjának és költségvetésének 1976. első félévi teljesítéséről szóló beszámoló, a másik pedig a jövő évi fejlesztési alap és költségvetés tervjavaslatát. Mindkét anyag Szeged tanácsa öt éves terve végrehajtásának szerves része. Az egyik arról ad számot, hogy az első félévben hogyan sikerült végrehajtani a féléves eső teendőket, a másik pedig az öt éves terv előirányzatai alapján intézkedik az 1977-es feladatokról.

Érdekes a számokkal kezdeni. Az V. öt éves terv első évében a terv szerint 1,1 milliárd 191,5 millió forinttal kell gazdálkodnia a tanács fejlesztési alapnak. Az első félévben ebből nem egészen 493 millió forint bevétel sikerült elérni, s ebből 336 millió forintot felhasználni. Azaz, az éves bevételi terv 41,4 százaléka, a kiadásoknak pedig 28,2 százaléka teljesült az első félévben. Közérdeklődésre elsősorban nyilván a kiadási oldal tartat számot, vagyis az, hogy mi valósult meg terveinkből az első félévben.

Az, hogy az idei kiadási előirányzatnak az első félévben csak 28 százaléka teljesült, már jelzi, hogy a beruházások vonatkozásában meglehetősen sok gonddal küszködik a város. Például az 1976-ra tervezett 1017 célcsoportos és 120 egyéb állami lakásból az első félévben csak 210-et adtak át műszakilag az építők. A viszonylagos elmaradást elsősorban az okozza, hogy a lakások átadását zömmel az utolsó negyedévre ütemezték az építők. Sokkal jobb a kép viszont, ha azt nézzük, hogy

összesen hány új lakásba költöztek be az első félévben a lakók. Az idei terv összesen — beleértve az OTP-, a MESZÖV- és a magánépítkezéseket — 2322 új lakás főlelőpültével számol, s az első félévben 892 lakásba költöztek be, mivel néhány épület, amelynek tavaly, év végére kellett volna elkészülnie, csak az idén lett kész. A kapcsolódó létesítmények közül viszont csak a postahivatalt és a patyolatot sikerült elkészíteni a tárgyalt 100-as házak között. Az ugyanitt épülő étterem és presszó, s az 500-as és a 600-as házak közötti épülő óvoda-bölcsőde együttessé átadása csak a második félévben várható. Jó útemben halad a vízvezetékek és csatornák építése, és szinte teljes egészében sikerült felhasználni az egészségügyi és szociális ellátás fejlesztésére tervezett összegeket.

A legnagyobb elmaradás a kulturális ellátás fejlesztésénél tapasztalható: az első félévben az 1976-ra tervezett összegnek mindössze 4,1 százalékát sikerült felhasználni. Lassan halad például a béketelepi óvoda építése, s az algyőihez még hozzá sem kezdett a kivitelező. Nagy az elmaradás az ifjúsági ház építésénél is. A költségvetési feladatok végrehajtásában is a felújítási alapok felhasználásában tapasztalhatók gondok. Az 1976-ra rendelkezésre álló 72 millió forintból csak 7,2 milliót sikerült felhasználni az első félévben, tehát az összeg egytizedét. Az alacsony teljesítés fő okai: a tervezési munkák elhúzódnása, a kivitelezői kapacitás hiánya, s jó néhány, már folyamatban levő felújítás elhúzódnása.

Sokat mond a statisztika, de természetesen nem mindent. Hiszen például a felújítási alap felhasználása azért is ilyen alacsony, mivel a színház várható felújítására 22 milliót, a kórház felújítására pedig 6 millió forintot tartalékolnak. Ennek ellenére is tény, hogy a

fejlesztéseknél és a felújításoknál egyaránt tapasztalhatóak elmaradások, ami részben érthető is. Hiszen a városzerte folyó nagyméretű építkezések minden lehetséges építőipari kapacitást lekötnek, s az építőipar is kénytelen elsősorban a lakás- és közmuépítések koncentrálni, mint a legfontosabb feladatra. De a helyzetet mindenképpen javítani kell: ezt a célt tűzte ki a végrehajtó bizottság határozata, amelyben a testület kötelezte a tanács szakigazgatási szervek vezetőit, hogy az idei terv maradéktalan teljesítése érdekében minden szükséges intézkedést tegyenek meg. A bizottság külön is utasította az osztályvezetőket, hogy a felújítási munkákban részt vevő vállalatoknál szorgalmazzák, gyorsítsák meg a tervezési és építési munkákat egyaránt.

Az első félév mindenképpen azzal a tanulsággal zárult, hogy még szervezettebben kell dolgozni a beruházások és felújítások megvalósításán, hogy a meglévő, s sajnos az igényekhez mérten kevés építőipari kapacitásból a lehető legtöbbet hozhassuk ki. A szervezethez természetesen hozzátartozik a munkák lehető legjobb előkészítése, s a tervezői munka meggyorsítása, javítása is. Minderre nagy szükség van, annál is inkább, mivel jövőre is nagy feladatok várnak a munkák résztvevőire, hiszen a tegnapi vb-ülésen elfogadott terv szerint jövőre a fejlesztési alap 996, a költségvetés pedig 668 millió forinttal gazdálkodhat.

Két bányát nyitnak

Ülést tartott a Minisztertanács

A kormány Tájékoztató Hivatala közli:

A Minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

A Minisztertanács elfogadta a magyar–mongol gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság Ulánbátorban tartott X. ülészakaról szóló jelentést. Megbizta a Nemzetközi Gazdasági Kapcsolatok Bizottságát, hogy dolgozzon ki részletes intézkedési tervet az ülészak határozatainak végrehajtására.

A kormány megtárgyalta az Országos Tervhivatal elnökének jelentését a népgazdaság első félévi fejlődéséről, valamint a munkaügyi miniszter jelentését az első félévi munkaügyi helyzetről, és a munkaügyi gazdálkodás időszerű kérdéseiről. A Minisztertanács a jelentéseket elfogadta, és utasította az összes kormányzerveket, hogy folytassák az éves terv végrehajtásának érdekében már meghozott határozatok következetes megvalósítását. A nehézipari miniszter előterjesztése alapján a kormány jóváhagyta a Fejér

mezei Kincsebányán egy újabb bauxitbánya, valamint a Márkus-hegyi szénbánya nyitására vonatkozó beruházási javaslatokat.

A kormány megtárgyalta és jóváhagyta a munkaügyi miniszter jelentését a vállalatoknál és intézményeknél a törvényestől eltérően alkalmazott munkarendek felülvizsgálatáról és a megtett intézkedésekről.

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság, valamint az Országos Anyag- és Árhivatal elnökei jelentést tettek az

árhatóságok ellenőrző tevékenységéről, az árellenőrzés javítására vonatkozó kormányhatározat végrehajtásának tapasztalatairól. A kormány a jelentést elfogadta, és utasította az illetékes szerveket a feltárt fogyatékoságok megszüntetésére.

A pénzügyminiszter előterjesztést tett a takarékpénztári szolgáltatások tervezett bővítéséről. A kormány a javaslatot elfogadta.

A Minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyal.

A nagyüzemek felkarolták az állattartó kistermelőket

A kistermelők támogatására hozott kormányhatározat nyomán az Állatforgalmi és Húsupari Tröszt új, a jelek szerint igen eredményes és a gazdák által kedvezően fogadott szerződési rendszert alakított ki. Ennek — mint ismeretes — az a lényege, hogy az állattartó háztáji és kisegítő gazdaságok felkarolására vállalkozó környékbeli mezőgazdasági nagyüzemekkel és más szervezetekkel kötnek a felvásárló vállalatok együttműködési szerződést. Ily módon a kistermelőkhöz a szó szoros értelmében legközelebb levő mezőgazdasági nagyüzemi termelő bázis hangolja össze a

község kistermelőinek tevékenységét, igen hatékonyan koordinálja a háztáji hizlalást, és végső soron részt vesz a lakosság ellátásában fontos szerepet játszó kisüzemi hústermelés szervezésében is.

Mintegy 1,5 millió sertést hizlalnak meg a gazdák úgy, hogy a nagyüzem hatékonyan támogatja őket. Egyebek között takarmányt és szállítóeszközt biztosítanak nekik, előjegyzik a vágóhidon az átadás idejét, megállapodnak a szállítás rendjében és szaktanácsadásban részesítik a velük szoros gazdasági kapcsolatban levő kistermelő partnereket.

AGROMASEXPO

Csütörtökön a szovjet Traktorexport külkereskedelmi egyesülésnek az AGROMASEXPO '76 nemzetközi kiállításán látható termékeiről, új exportcikkeiről tájékoztatta az újságírókat Dmitrij J. Levenszko, a Szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője. A Traktorexport gépei jól ismertek Magyarországon. Hazánkban jelenleg több mint 40 000 szovjet traktor üzemel.